
Μόσχα, 16 Ιουλίου 2001 
(τοπική ώρα 12:00 -  13:00)

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης είχε σήμερα το μεσημέρι κατ’ 
ιδίαν συνάντηση με τον νεοεκλεγέντα Πρόεδρο της Διεθνούς 
Ολυμπιακής Επιτροπής (Δ.Ο.Ε.) Ζακ Ρογκ στην Αίθουσα Κιόνων του 
Μεγάρου των Συνδικάτων.

Η συνομιλία των δύο ανδρών ήταν εγκάρδια και ο Πρωθυπουργός 
συνεχάρη θερμώς τον Ζακ Ρογκ για την εκλογή του, υπογραμμίζοντας ότι η 
ανάδειξή του στην προεδρία της Δ.Ο.Ε. αποτελεί νίκη για το ολυμπιακό 
ιδεώδες.

Ο κ. Ρογκ ευχαρίστησε τον Πρωθυπουργό για τα καλά του λόγια και 
τόνισε ότι "ο γεγονός της εκλογής του στην προεδρία της Δ.Ο.Ε. του περιποιεί 
ιδιαίτερη τ μη, καθότι συμπίπτει με τους Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας, 
τους οποίους θεωρεί πρόκληση. Και τους θεωρεί πρόκληση, γιατί οι 
Ολυμπιακέ'ί Αγώνες επιστρέφουν στην κοιτίδα τους.

Ο νέος Πρόεδρος της Δ.Ο.Ε. ανέφερε στον Πρωθυπουργό ότι το 
πρώτο ταξίδι που έχει προγραμματίσει είναι για την Αθήνα στις αρχές του 
Σεπτεμβρίου και πρόσθεσε ότι προσβλέπει στη συνέχιση της εποικοδομητικής 
συνεργασίας μεταξύ της Δ.Ο.Ε. αφενός και της ελληνικής κυβέρνησης και του 
«Αθήνα 2004» αφετέρου.

Ο Πρωθυπουργός είχε επίσης συνάντηση με τα μέλη της κινεζικής 
αντιπροσωπείας τα οποία συνεχάρη για την ανάδειξη του Πεκίνου ως 
διοργανώτριας πόλης των Ολυμπιακών Αγώνων το 2008. Και πρόσθεσε 
ότι η Ελλάδα, η Αθήνα θα συνεργάζεται στενά με την κινεζική πλευρά και ότι 
θα διαθέσει όσες δυνάμεις μπορεί από τις μικρές δυνάμεις της, προκειμένου, 
με την εμπειρία, την τεχνογνωσία και τις ικανότητες που θα αποκτήσει στη 
διάρκεια της δικής της προετοιμασίας, να συνδράμει το Πεκίνο στο πράγματι 
υψηλό και δ ϋσκολο εγχείρημα της διοργάνωσης των Ολυμπιακών Αγώνων.

Μετά τις συναντήσεις του, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης,
πλαισιούμενος από τον υπουργό Πολιτισμού Ευάγγελο Βενιζέλο και την 
πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 
2004 Γιάννα Αγγελοπούλου -Δασκαλάκη, προέβη στην ακόλουθη δήλωση 
προς τους ΐΞλληνες δημοσιογράφους:

«Η εκ\ογή του κ. Ζακ Ρογκ ως Προέδρου της Διεθνούς Ολυμπιακής 
Επιτροπής μας χαροποίησε όλους ιδιαίτερα. Όχι μόνο βέβαια γιατί ο κ. Ρογκ 
είναι ένας φίλος της Ελλάδας, όχι μόνο γιατί ξέρει τα προβλήματά μας, αλλά 
γιατί είναι ένας άνθρωπος ιδιαίτερα ικανός, ένας άνθρωπος ο οποίος μπορεί 
να καθοδηγήσει το ολυμπιακό κίνημα σε νέες κατευθύνσεις και να του δώσει 
νέα πνοή. Ο κ. Ρογκ είναι ένας άνθρωπος με όραμα, με ικανότητες.

Με τον κ. Ρογκ συμφωνήσαμε ότι θα συναντηθούμε πολύ σύντομα. Θα 
έρθει αρχές Σεπτεμβρίου στην Αθήνα. Τα θέματά μας, τα γνωρίζει, άλλωστε 
τα έχουμε συζητήσει πολλές φορές. ΓΓ αυτό νομίζω ότι μπορούμε να



βαδίσουμε σταθερά, με σχέδιο, με μεθοδικότητα και πρόγραμμα για την 
επιτυχή και άρτια διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας το 
2004».

ΕξάΜου, ο Πρωθυπουργός, κληθείς από ξένους δημοσιογράφους 
να προβεί σε μια δήλωση, είπε τα εξής:

«Είμαι πολύ ευτυχής που ο κ. Ζακ Ρογκ εξελέγη Πρόεδρος της 
Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής. Όχι μόνο γιατί τα τελευταία χρόνια ήταν 
σύνδεσμος μεταξύ της Δ.Ο.Ε. και της Ελλάδας, της Αθήνας, έτσι τον 
γνωρίζουμε καλά, αλλά γιατί πάνω απ’ όλα είναι ένας άνθρωπος με 
ικανότητες και ηγετικά προσόντα. Και επιπροσθέτως -  κάτι που είναι εξόχως 
σημαντικό -  γιατί έχει άποψη για το ολυμπιακό κίνημα, στο οποίο θα 
προσδώσει νέα ώθηση».

Τέλος, η πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής για τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004 Γιάννα Αγγελοπούλου -  Δασκαλάκη 
προέβη στην εξής δήλωση:

«Η Αθήνα καλωσορίζει την εκλογή του κ. Ζακ Ρογκ ως Προέδρου της 
Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής. Ο κ. Ρογκ είναι φιλέλληνας και συγχρόνως 
με την ιδιότητά του που είχε ως τώρα ως πρόεδρος της συντονιστικής 
επιτροπής της Δ.Ο.Ε. για τους Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας, γνωρίζει και 
έχει παρακολουθήσει εκ του σύνεγγυς το έργο και την όλη προετοιμασία της 
Αθήνας εν όψει των Αγώνων. Γι’ αυτό και μας χαροποιεί ιδιαίτερα το γεγονός 
ότι από σήμερα θα βρίσκεται στο τιμόνι της Δ.Ο.Ε. Είμαστε σίγουροι ότι μαζί 
θα πετύχουμε το στόχο μας, διοργανώνοντας τους Αγώνες όπως τους 
ονειρευτήκαμε και όπως τους υποσχεθήκαμε σε όλο τον κόσμο».


